

律政司舉辦「二〇一二年量刑研討會」

律政司刑事檢控科今日（一月十五日）舉辦「二〇一二年量刑研討會」，出席者逾八十人，包括司法機構人員、檢控人員、刑事法律執業者及學者。

這是律政司首次舉辦的同類型研討會，旨在鼓勵與會者參考澳洲維多利亞量刑諮詢委員會的經驗，討論在香港成立量刑諮詢委員會的利弊，並檢視現行的量刑制度。

刑事檢控專員薛偉成資深大律師致歡迎辭時說：「在維護法治、公義和保障社會利益時，檢控人員必須公正和恰當行事。他們的基本任務就是要秉行公義。」他亦強調，檢控人員需要維護公眾利益，亦要顧及量刑的公眾角度問題，更有需要維持公眾對刑事司法系統的信心和支持。

專題講者澳洲莫納什大學法學院院長 Arie Freiberg 教授為澳洲具有領導地位的量刑專家，亦是維多利亞量刑諮詢委員會的主席。Arie Freiberg 教授就維多利亞量刑諮詢委員會的經驗發表演說後，與郭兆銘資深大律師、麥高義資深大律師、楊家雄資深大律師、熊運信律師與楊艾文教授參與由薛偉成資深大律師主持的小組討論。接着的公開論壇亦提供了寶貴的機會，諮詢出席者的意見和看法。

在會議中討論的主要議題包括受害人在判刑時的角色、檢控人員在判刑時的角色、在香港成立量刑諮詢委員會的利弊及與量刑指引有關的事宜。

完

2012年1月15日（星期日）